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Activité : mesure de la température ambiante
avec une thermistance NTC 10 K

On considére le montage ci-dessous
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Partie A : réalisation du prototype
A partir du matériel fourni par le professeur, reproduire le montage ci-dessus et faire valider par le
professeur.

Partie B : un peu de théorie

1°) On suppose que le courant traversant le port A5 est nul.

Montrer, en utilisant la loi des mailles et la loi d'ohm que VT:VDDxﬁ
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2°) En déduire que erﬁ
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3°) Montrer que %:0.002817+0.000236><1n X Ry
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4°) Justifier que 0.002817+0.000236 X In T X R, puis en déduire que
pp- VT
T..= ! ” ~273.15
0.002817+0.000236xln(7r><RS
pp~ VT

Partie C : de lI'informatique !
Le convertisseur analogique numérique transforme des tensions électriques en nombres entiers sur
N bits (par exemple N=8;N=10; N=120ou N = 16)
Les valeurs données par le convertisseur analogique numeérique varient entre ...... et...... de maniér
totalement linéaire.
Lorsque V1 = 0V, alors le convertisseur analogique numérique renvoie 0
Lorsque Vr=4,999V, alors le convertisseur analogique numérique renvoie 2N — 1
Lorsque V+ = 5V, alors le convertisseur analogique numérique renvoie 2V (valeur jamais atteinte).
On note par xe[0;...;2" 1]
N

1°) Montrer que x= VTX%

2°) En déduire que Vi ==
e Ty, T,
1
T..= —273.15
3°) Montrer que X
0.002817+0.000236><ln(zN—xRS
—X

4°) Compléter les lignes de code en langage Python qui permettent de calculer la température

def mesure_tension(pin):
return (pin.value * 3.3) / pow(2,N)

def loop(i):
while True:
VT = mesure_tension(analog_in_AD5)
if(VT > 0.1)and(VT < 3.2):
T =# a compléter



5°) Compléter ce programme en langage Python de maniéere a ce que :

- lorsque T < 0: on allume la led en bleu et on affiche le message "ll fait froid"

- lorsque 0 <=T <18 : on allume la led en bleu clair et on affiche le message "Il fait frais'
- lorsque 18 <=T < 30 : on allume la led en vert et on affiche le message "Il fait bon"

- lorsque 30 <=T < 60 : on allume la led en jaune et on affiche le message "Il fait chaud"
- lorsque 60 <=T : on allume la led en rouge et on affiche le message "Il fait trop chaud"
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